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B, = a -+ bet
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C) Ahora va estamos en condiciones de hallar 1a distribucion de

fas variantes X, |, serd, para la funcidén de probabilidad en riesgos ele-
mentales,

n=/=0 fi (n)dn=ao {n,t}dndi==0(n,t) ,,

fi (0)=1 — lim. ff n)dn=1—0(t)— 1

An =0
Es decir, la' probabilidad de que gcurra cualquier suwceso del inter-
valo (n, n + dn), en el instante (1, t 4 dt) (n=/=0 y t=/=0), es un infini-
tésimo respecto de # y de 7 La probabilidad de no ocurrencia de si-
niestro en un instante (t, t + dt) es 1gua1 2 la unidad menos un infi-
nitésimo respecio a £

Y el valor medio, tal como se resaltd ai principio caso de ser el
riesgo asegurable,

E(X)=0.1(0) + lim. fnft(n) dn=m(t) dt— 0
dnp -0
En el caso de un contrato cuyas variantes X, fuesen dependien-
tes, seria interesante estudiar el coeficiente de correlacién parcial de
cada dos variantes, correspondientes a dos instantes de tiempo distin-
tos, que, si la distribucidn conjunta no es conocida, puede estimarse por
medio del r;; muestral

Cartera total

A) - En un determinado momento de la vida del ente asegurador,

habra en vigor una serie de contratos, que, atendiendo al periodo que
falta por transcurrir en cada uno, se trata de variantes,

XX, X X definida en (0, Ti]
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siendo r, en general, grande, Entonces la distribucion de la cartera
total, para ese instante, es la correspondiente a la suma de un nimero
grande de variantes independientes, normales unas y logaritmico-nor-
males otras; denominando porfy {(x) ala funcidon de densidad, si se
cumplen las condiciones suficientes,
1 [x—P}]
. 4__1_ e T2 g1
e, (%)= Vare, *

[T

En donde,

P.= EP =3 f m; (t) dt = suma de primas dnicas de todos los

contratos,
Ti
=3 f 5% (t)d
id0

B} Asimismo, para toda la cartera y para un instante dado ¢,
tenemos que se distribuye con arreglo a [a suma de variantes inde-

pendientes
Xe () = Xy (©) + Xa (O 4 - + X (©)

¥, por tanto,
_1x—=PkHP
? zDs T ()
xc (t) - .
]/2 "I D;? (t
siendo
Pe () =F‘_r, Pi(ty = £ m; () dt = suma de las primas instantdneas
1 1

de todos los contratos,

De aqui se deduce un caso particular, ya conocido si consideramos
cada contrato como capaz de presentar en cada instante nicamente uno
cualquiera de los dos resultados siguientes:

1)  Acaecimiento del siniestro, con probabilidad igual a la suma
de probabilidades de las distintas reclamaciones

P (t) = di o (0,t)

= 0(t)
lim. fe(n t) dn

2) No acaccimiento. Probabilidad g {t) = 1 —0(1).
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Por tanto, cada contrato esta asimilado a una variante dicotomica,
y la cartera total se distribuye asinténicamente normal

(300 SvinDa®)

siendo los contratos independientes,

C) Observaido la cartera del ente asegurador en un determinado
periodo [t,, t.], se ve que van surgiendo una serie de contratos o
varlantes,

vV, Vi, .. YV
(ty, @) (At e}l (B — AL, oy ]

es decir, se genera un proceso estocdstico de parametro discreto. Re-
firtendo todos los contratos al extremo de] intervalo t,, por ejemplo,
también el curso de la aseguradora aparece distribuido de acuerdo con
una suma de variantes mdependientes,

Teniendo en cuenta también las salidas de contratos (por venci-
mientos, indemnizacion, rescision, etc.), aparece el proceso estocas-
tico-correspondiente a un colectivo abierto, stendo, por tanto, de com-
pleta aplicacion la teoria de éstos para determinar el ntimero medio o
esperado de contratos existentes, [a distribucion de las desviaciones con
respecto a éste, v luego yva es posible seguir el estudio con respecto a
la siniestralidad, tal comao lo veniamos haciendo.

D) Todo lo expuesto en los puntos anteriores puede razonarse
para variantes bidimensionales, segin la segunda interpretacion del
contrato como variante bidimensional (¢, , £¢).

De C) se desprende la siguiente cuestién, gue tratard de desarro-
llarse en un trabajo posterior:

Bastaria que el ente asegurador dispusiera de un fondo de ma-
niobra que Je permitiera constituir en cada instante (salvo desviaciones
que podrian reasegurarse) el valor medio de la variante-contrato sur-
gido en ese mnstante. Esto atendiendo a una visidn actualizada de un
determinado periodo y teniendo en cuenta también las salidag de con-
tratos.
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II1

A) Silos vectores X del apartado A anterior son de cuadrado su-
mable (esto es, su funcién de densidad) en su intervalo de definicion,
y tomando el mayor intervalo coman a todos ellos, por combinaciones
de la forma (para las funciones de densidad):

fz; = ain fx, 4 ai2 fx, + - + 2y fx;

obtenemos un conjunto de vectores aleatorios, ortogonales y unitarios,
que nos permiten expresar cualquier otro contrate como combinacion
lineal de éstos:

fe=ea;f;, +asfs,+ -+ o for W = nuevo contrato
en donde los «; son los coeficientes de Fourier.

B) Un estudio similar al desarrollado en las partes I y II con
respecto a la reserva total de riesgo, conduce directamente a la Teo-
ria del Riesgo Colectivo (publicada por su autor, Lundberg, en la re-
vista de actuarios escandinavos Skandinavisk Aktuarietidskrift).

Esta reserva puede ofrecer en cada instante un resultado cualquie-
ra comprendido en [ AP — S, iP] siendo S la indemnizacién corres-
pondiente a una siniestralidad total, y P la prima recargada® con
{* ~ 1} P (recargo de seguridad). En un instante t = P (midiendo el
tiempo por la prima cobrada, que suponemos fluye continuamente), la
probabilidad de que tome el valor x es igual a la probabilidad de que en
(0, P] hayan ocurrido siniestros en total por cuantia » P — x, 6 supo-
niendo el valor medio de los siniesiros igual a 1 que hayan ocurrido
A P — x siniestros (tomando siniestro y reclamacién en el mismo sen-
tido, es decir, considerando sdlo siniestros para el asegurador), Esta
probabilidad es la que satisface la ecuacidén diferencial

f(n,P)=f(n —1,P)dP + f(n, P)(1 — dP)

en donde dP, por definicidén de P, es el ndmero esperado de siniestros
en ese instante, es decir, la probabilidad de ocurrencia de un sinies-
tro, pues en un instante solo puede ocurrir un solo sintestro,

Es facil ver que su solucidn es la funcion de Poisson,

AP—x .
—P
P e
|AP—x
en donde P = t es variable de un instante a otro y representa la pri-
ma total recibida por el asegurador en el negocio de riesgo.’





